

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 „
Egy hétre 20 „

—

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 „

—

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

—

Hirdetések ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

—

Nyilttér soronként 40 fill.

—

Fézfiratok nem adnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Főszerkesztő:

BEDŐHÁZI JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. SEBESTYÉN MIKLÓS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Egy pénzüintézet válsága.

Pénzüintézetek keletkeznek, felvirágoznak, megbuknak: ebben nagyon sokan a véletlen esélyeit szeretik látni, kevesebben vannak, a kik egy olyan válságból, minő például a székelyudvarhelyi takarékpénztár érte, a mely válság egy nagy székely vidéket súlyos esapásként érintett, egy általános kórtünetre akarnak következtetni. Akárhogy is okoskodunk, ez a dolog egy beteges állapotra mutat rá, olyan sebet tár fel előttünk, a melyek orvoslása már-már elodázhatlan, ha csak nem akarjuk a népet egy újabb jobbagyságra, egy újabb rabszolgaságra kárhóztatni.

Azoknak a pénzüintézeteknek, a melyek határozott munkaprogrammal alakultak, a melyek egy teljes biztos alapra építve, egy széles nagy vidékre terjesztve ki működésüket a hitelviszonyokat javítani, szilárdítani valának hivatva, létjogo-

sultságát senki sem veheti tagadásba. De igenis sok kérdés fér az oly pénzüintézetek létjogosultságához, a melyek a törvény által megszabott minimalis alapon, mint egyszerű hitelközvetítők keletkeztek, a vezetésben minden szakértelem, minden előrelátás nélkül, a nyert hitel és a nyújtott hitel által származó nagy kamat különbözetre építve a forgalmat feleslegzni törekedtek, hogy így a nyereség számlára mennél többet irhassanak. Ezek az apró vidéki pénzüintézetek mondjuk valóságos rabló gazdaságot üztek, s csak a nagy kamat különbözetre nézve, midőn öt százalékos pénzt nyolcz százalékkal gyümölesztethettek, egyáltalában nem tekintettek a követelések behajthatóságára. Csak a forgalom legyen nagy, ez volt a jelszó, s ez a jelszó az efféle pénzüintézeteknél, s töltötték a hitelt, a hitelt igénybevevő nép poharába csordultig, nem csak a mennyit megbirt, hanem azon túl is.

A kinek a birtoka ezer forintot megért a kinek jövedelme a megélhetésre szükséges összeget is beleszámítva, a mennyit épen megbirt, épen annyi hitelben részesült. Ezzel az eljárással aztán minden efféle pénzüintézet egy kis megrázkódtatás esetében, mindig horotrváelen állott és áll, s igen könnyen sodródhatik oly körülmények közé, mint a székelyudvarhelyi takarékpénztár. Másfelől pedig megterhelve a végleteklg a hitelt igénybe vevő népet, minden birtokát, minden jövedelmét lekötve, azt épen, olyan sőt talán sanyarubb állapotú jobbagyává tette, mint volt a nép a földjobbagyság idejében.

Bizony már itt az ideje, hogy jobb törvények korlátozzák az alig arasznyi alapon emelkedő apró pénzüintézetek keletkezését, hogy pénzüintézetek alakításánál szigorubb törvények, határozottabb anyagi és erkölcsi biztosítékokat kívánjanak meg, hogy e pénzüintézetek-

A „SZEKELYSEG” eredeti tárczája.

Az emberi boldogságról.

Irta: Bedőházi János. (3.)

A később keletkezett ilyenmü tervek s a ma is keletkező vázlatok egy új társadalmi alakulásról a legnagyobb részt, mint a Componella napvárosa, vagy a Le-Roux Lunsortere, vagy a körünkben élt Bolyai János Údvországa, a melyben hogy a női szépség a bűnre való csábításul ne szolgáljon, a nőknek zsák alaku idétlen ruhákban kell járnai, mind a Morus Tamás Utopiájának másolatai. Emez álmokra nézve, a melyek az emberi társadalom másképp alakulását, boldogabb állapotát akarják feltüntetni, vagy a mint ősapjokról ma már általában nevezik, Utopiákról csak egyetlen egy megjegyzésünk van, s mindjárt tisztában vagyunk felőlük. Az emberi társadalom nem egy mechanizmus, egy gépezet, a melyet egy bizonyos előre megállapított terv szerint lehetne alakítani, mozgásba hozni, hogy azután feladatát, az emberi lét boldogságának biztosítását teljesíthesse, ha néha megrom-

lanék talán, azt a terv szerint, a mechanika törvényei alapján kijavítani. Mert az emberi társadalom e szerves egész, a mely a maga erkölcsi és természeti törvényei szerint alakul, fejlődik, ép úgy mint a Cordillerák óriási Eukalyptus fája, mely ezer éveket számlál 150 meternyre felnyúló lombkoronájával, a mely kicsinyben példázza az emberi társadalmat. Eme fák, eme sejt társadalmok fejlődésének törvényeit, a ki kívül állok, mint szemlélő ismerem egy jórésben, bár mindent a legmélyebbre ható természetbuvár sem tud megmondani, tudom, hogy az a fa hogy táplálkozik, hogy nő, hogy hajtja lombját, hogyan hoz virágot és magot, de azért annak a fejlődés folyamatát megváltoztatni nem tudom, nyeshetem, ápolhatom, válfajait állithatom elő, de más fát, mint a milyen, abból csinálni nem tudok, s hiába kérlelem a természetet, hogy milyen jó volna, ha az erős fa nem az ő apró magvait, hanem valamely édes gyümölcsöt teremjen, az csak hű ábránd marad. Ugy vagyunk, vagy még ugyabban vagyunk az emberi társadalommal is. Nem tudjuk mi azt emberi terv és akarat szerint alakítani, annál kevésbbé, miután annak fejlődés törvényeit, ha csak épen sejtjük kicsiny részben, de biztos tudomással bírnok róluk. Ép

azért az ilyen Utopiák, a melyeket ma már modernül a társadalmi átalakulás elméleteinek nevezünk, bármily emberszerető szív melege sugárik ki belőlük, bármily finom elme él, csillan ki alóluk, csak álmoknak tekinthetők.

Nem is akarom ama utszéli véleményét hozni fel, hogy hiszen egy ily gépies társadalom, a melyet Madáchunk az ember tragediájában oly szépen rajzol le, a midőn a rideg ész uralma alatt görnyedő emberi társadalomban Ádám az éden kertnek egy késő sugarát pillantva meg Éva szerelmében, száműzetik onnan, — az egyén alig lehet boldog; megfosztva akaratától, a mely lehet, hogy képzelt dolog, de mégis minden boldogságunk, mert ez szabadságunk forrása, az élet ugyan mit érhet? Kérdjük. Erre mondhatnák, hogy a boldogság az is csak chimera, az a boldogság az, hogy nincs nyomor. Hanem azt igen is felemlitem, hogy nem egy kísérlet történt már amolyan boldog társadalom alakítására. De a kísérletek egyrésze boldogságot épen nem eredményezett, a más része pedig csak addig állhatott fenn a még kisebb körre szorított.

(Folyt. köv.)

UJDONSÁG! UJDONSÁG! UJDONSÁG!

Kitűnő rizling édes must! Friss házi füstölt kolbász! Finom tormás virsli!

Perzselt téli szalonna. *Házi hájsír, naponta friss olvasztás.* Friss tepertyü. Mindehféle sajtok. Legfinomabb tömlő turó. *Gyaltult sós és fejes káposzta.* Friss mustárliszt. *Kész házi mustár.* Ó-borból főzött házi konyak. Kis üstön főzött ó-szilviorium. Finom törköly pálinka. Legjobb baraczk pálinka. Uradalmi írós vajjal készített kiflik. *Védjeggyel ellátott Komlós csipők* és soroksári rozskenyér és *kovácsos házi buzakenyér* kaphatók

Jó írós vaját veszek napi áron bármennyit.

HOFMAN KÁROLY

sütődéje, fűszer-, liszt- és csemege kereskedésében
Szent-Miklós-utca 8. szám. 175.

nek ezélja ne a nép tönkretétele, hanem épen a boldogulás eszközeinek nyújtása legyen.

Igenis ilyen teljes anyagi és erkölcsi biztosítékot nyújtó pénzügyi intézetek hadd legyenek a gazdasági és kereskedelmi forgalom elősegítői, támaszai, de félre minden olyan pénztárcskával, amelynek csupán a kamatszámadvány vadászata ezélja, mert az ilyenek látszólag emelik csak, de tényleg tönkreteszik a hitelt. Lépjének ezek helyébe a szövetkezetek, amelyek a népből az önerő fejlesztését volnának hivatva gyakorolni. Fájdalom azonban, ezek is a rossz példa által elkapatva, csak azoknak az ingó alapon álló intézetekkének a nyomán akarnak haladni, s rendre-rendre olyanokká alakulnak át. Ideje volna ezeket is teljes erélyvel az igaz utra, a valódi feladathoz visszatartatni.

POLITIKAI HIREK.

A tűzrendészet. A tűzrendészet országos javítására a tűzoltószövetség, Ováry Ferencz képviselő tanulmányai alapján és az ő közreműködésével törvényjavaslatot készített a javaslat mindazokat a miniszteri rendeleteket fölüllegessé teszi, melyeket úgy sem tartottak meg eddig sem. A fecskendők kötelező beszerzéséről és jókarban tartásáról is intézkedik és erre büntető határozatokat is statuál a javaslat. A javaslat követeli a tűzbiztosító intézetek ilyen való megadóztatását, mely 7-800.000 korona kötelezettséget róna a biztosító társaságokra.

Az alsó vasuti állomásról.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Bocsánatot kérek, ha nem az elején kezdem a dolgot. Magam is megszoktam már a visszas állapotot, hát ne méltóztassék ezt nekem a szememre vetni. Elvégre az ember is olyan kell, hogy legyen, mint a falu.

A tegnapelőtt este 11 óra 22 perczkor egy vendégemet vártam az alsó vasuti állomásnál. Tizenegy órakor már ott voltam a vonatnál s erősíthetem, hogy kivülem még voltak vagy hárman, s mindegyik egy érkezőre várt.

Miután nekem is, meg annak a három urnak is tudomásunk volt egy vasuti vendéglőről, meg aztán láttuk is kiírva „Étterem”, hát bekopogtattunk az ajtón illómódon, öt percznyi várakozás után tényleg ki nyílt az ajtó s azon kidugta a fejét egy

borzas haju szakácsné, s azt kérdezte tőlünk, hogy mit akarunk.

Mikor kifejtettük előtte, hogy mi bizony az étterembe akarunk menni, azt mondta, hogy „menjünk a fenébe és ne zavarjuk az éjjeli nyugalmát.”

A három ur, meg én beláttuk az igazságot és kijelentettük közösen, hogy beülünk a váróterembe.

A váróterem azonban szintén be volt zárva s így újból kopogtatni kezdtünk, természetesen megint csak illó módon.

Egy újabb öt percznyi várakozás után egy alak állott elénkbe s csodálatosan az is azt kérdezte tőlünk, hogy mit akarunk. Elmondtuk neki, hogy a váróterembe akarunk menni, és hogy meglehetősen hideg van. Ugy? Hideg van? nevetett a szemünkbe az ismeretlen bakter hivatalnok ur — a fené se látott ilyen fázós passasokat! . . .

Azzal ott hagyt bennünket.

Ezután a három ur és én elkezdünk gondolkodni. Megyünk a főnök urhoz! A főnök ur ajtója be volt zárva. Megyünk az inspekezióhoz! Az inspekeziós szobája be volt zárva. Megyünk a jegy irodába! A jegy iroda ajtója be volt zárva. stb.

Egy szoba ajtója nyitva volt, hol egy ezüst galléros ur kopogtatott a géper. Bemertünk és itt azt mondták: menjünk az étterembe vagy a váróterembe.

Erre aztán megjött a vonat is, hát nem mentünk. Miután egyéb baj nem történt. Tisztelettel maradtam a tekintetes Szerkesztő urnak

Marosvásárhely, 1901. október 18.

Hüségös barátja :

Og.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1901. október 19.

A főispán bukása. Az özszes fővárosi lapok hozzák mai számukban Mikó Árpád főispán bukását. Az új főispán kinevezésére nézve a miniszter tanács még nem tett javaslatot. Ő felségének. A mint már írtuk, több mint valoszint, hogy Déry Zoltán és báró Kemény Ákos közül egyiket fogják ajánlatba hozni, a többi kombinációk pedig számba sem jöhetnek.

Kosza hírek. Valami emberek, kiknek nagy kedvök telik a kosza hírek terjesztésében azt a nevezetes hírt bocsátották világgá, hogy Mikó Árpád volt főispán a belügyminiszter Marosvásárhely kormánybiztosságára fogja kinevezni. Eltekintve attól, hogy marosvásárhelynek mindenre van szüksége, csak kormánybiztosra nincs, a kormány nem nevezhet ki egy olyan alakot kormánybiztosnak, ki mint a kormány képviselője már egyszer megbukott.

Geréb Béla az Agrár-bank elnökigazgatója. Mint hiteles helyről értesülünk Geréb Bélát

a helyi Agrárbank elnökigazgatójává fogják közelebről kinevezni. Ez a hír még megerősítésre vár.

Elütötte a vonat. A szászrégenből jövő „Kávé őrlő” mindegyre áldozatot vesz magának. A tegnap Rácz Ilona remeteszegi leányt ütötte el a szászrégenből jövő vonat s roncsolta össze a testét. A leányt beszállították a kórházba, kinek életéhez kevés remény van.

Emlékeztető. A helyi kerékpáros egyesület emlékezteti a közönséget, hogy vasárnap, f. hó 20-án a kerékpár versenyét megtartja.

Megzavart pásztor órák.

Minden nemzetnek meg vannak a maga speciálitásai még a szerelében is. A spányol trobadur izzó szerelmét lóháton ülve tolmácsolja kedvességének, s néha néha egy csók is el czuppan az ablak rostélyán keresztül, a miről legfeljebb csak a holdvilág tanuskodhatik. A székely legény perzselő szerelmét a kapuban valja be imádottnak. Ez a székely specialitás. A tegnap éjjel egy órákor egy székely legényt éppen akkor ért sulyos baleset midőn kedvesét üelő karjai közt tartotta. A szerelmes székelyt Simon Jánost a fenti időkben egy másik gavallér féltékenységből egy nagy kulcsal fejbe ütötte, Simon erre el kezdett szaladni, a séta téren egy padba ütdött és a jobb alszár csontja ketté törött, be szállították a kórházba, hol az el törött lábat gipszbe kötötték, s most a kórház rideg kórágán fekszik és álmodik a megszavart boldogságról.

Baleset. A szabadelvűpárt egyik oszlopos tagját Csiki Miklóst a tegnap este egy kisebb baleset érte. Csiki Miklós tegnap este 6 óra felé a Szentgyörgy-utca sarkon haladt át, midőn egy fiakeres kocsis a lóval Csiki Miklóst el ütötte, de csak kis horzsolást idézett elő. A nagy politikust kocsiával szállították haza, de mint örömmel értesülünk a szabadelvű párt buletinja szerint Csiki Miklós már jobban van, az éjjelt a legnagyobb nyugadalomban töltötte el.

Párbaj Kézdi-Vásárhelyen. Kovács Kálmán törvszéki aljegyző és Csia József ügyvédjelölt csaknem végzetes kimeneteli párbajt vívtak tegnap a honvéd laktanyában. Az első összecsapásnál Kovács kapott az orrára egy vágást. A második összecsapásnál Csia kapott a fejére egy hosszú, mély sebet. A párbaj oka ismeretlen.

Jóslat az új honatyákról. A nomen est omen elvélből kiindulva, a H-k a következő tréfás jóslatot állította össze az új honatyákról: A kis ember most már nem hal meg Éhen, nem is lesz szegény Lázár, de nem is lesznek Beóthy, megvédvén a gazdát Teleki; aki nem lesz Angyal, elviszi a Draku(lics); a Latorral elbánik a Bakó; az egyik lesz Sebess, a másik csak utána Ballagi. Lesz Kemény legény, lesz nem csupán 2 Nagyunk, de csupán egy, aki Morzsányi; mind jó magyar léssen, aki Bolgár, Horváth, Szerb, Török, Tallian és

Máriaffi Lajos maros-szent-annai kiváló asztali és pecsenye borai

az uradalom által eredetileg palaezokolva nálam kaphatók, továbbá bel- és külföldi gyógy- és aszaborok, finom Jamaika rumok, chinai és orosz karaván teák kimerve és eredeti esomagolásban, tea sütemények legnagyobb választékban, páczolt, füstölt és conserv halak, prágai sonka, hideg felvágottak, szebeni virslik. — Az összes honi és külföldi ásványos gyógyvizek friss őszi töltésben megérkeztek. — Egy posta kosár csemege szőlő 2 korona 70 fillér.

3-5. (174.)

SZALMÁSY GYULÁ fűszer- és csemege kereskedése.

Székely; a Tóth nem hallgat turóc-szentmártoni szóra! Ami foszladozik, megfolyozza 3 Szabó, összeolvashatná két Eötvös; nem halászik a zavarosban a Halász; nem csal lépre Madarász, bár ott turbékol a Tuba és mellette rikkant háromszor a Rigó; a más szerencsét kovácsolja Kovács, ha kibukott Buza János, a Molnár mégis örül tiszta Buzáth, tulzásokat leborotvál Borbély, egy rókáról két bört nem húzhat Szócs, elbánik a vékony dongájuakkal Pintér és nemes versenyre kelnek a Ház Lovászi, különben nem lesz dícsőségének Szemere. Az elv nem léssen csupán Szájbéli, vallás dolgában ügyel ránk 3 Papp, de ott vannak a próféták és apostolok közül Dániel, Ilyés, Lukács, sőt a bölcs Salamon is; választották ismét Barabást s a Házba csupán egy Tisza folyt vissza. Akinek nem kedvesek a katolikusok, Apáthy és Szentkereszt, az bátran maradhat Szombati. Ne jussanak a honnak a balgák Fogarassy, Makkaitól senki se kérdezze Kende? Van a Házban Visontai, de mit ér az, ha ott ül a Bernemissza, akinek mindegy a Vörös vagy Fejér? A többi négy Molnár sem önt fel a garatra. A német neviük közt van komoly (Ernszt), van hű (Eitel) ember és van Solyom (Falk), míg a magyarok közül senkit sem tép szét a Farkas. Az altruizmus híve legyen Veszter, vigasságra derít egy Cseögrheő és 3 Hegedüs és senki sem önt több Olajt a tüzre! Ha pedig a tisztelt Ház nem védné meg a Just, megnyílt után néhány Perczel elfújja Bizony a . . . Széll!

Fürdő szivacsok! Női szépségtejek, arcok, kenőcsök, krémek, puderek minden színben, szappanok minden illatban, moszó vizek, mindennemű kefeárk, uri és női fésűk, hajtűk, hajszító lámpák és vasak, száj és fogtisztító vizek, porok, paszták és krémek, labdacok, bajusz ápoló brillantinek, pedrők, erősítő, bajusz kötők és fésűk. **Hajhullás és korpa elleni szerek,** haj-, bajusz- és szakállfestő szerek, minden tetszés szerinti szín azonnali elérésére, mely szín egyszeri bekenés után 5-6 hétig tart. Női és férfi hajszin helyreállítók, melyek az őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. Gummi és halhólyag, óvszerek urak és hölgyek részére jótállás mellett. Körömvágók és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni szerek. Pomádék és illatszerek a legdivatosabb és minden erősebb virágillatokban. Dió-olajok és kivonatok **legnagyobb választékban mindig friss és eredeti minőségben jótállás mellett a legolcsóbb áráért csakis**

BENŐ B. R.

illatszerésznél, mint speciálístánál kaphatók Marosvásárhelyt, Bolyai-utca, Papp-palota.

Szerkesztői üzenet.

Bodó S. M.-Vásárhely. Ön szomoruan panaszkodik, hogy kised kertjében cukorrépát ültetett és annak meg utávélése 40 koronába került, míg a kész terményért 15 korona 46 fillért kapott. Mi is azt mondjuk, hogy bizony rossz üzlet a répa termelés. Azonban vigasztalásul egy jó tanácsot szolgálunk. Ültessen kised kertjében spárgát; hátha ön is meg fog

gazdagodni mint Legrádi, de figyelmeztetjük, hogy ne lépjen fel képviselőnek, mert akkor kised kertjének jövedelmén kívül a kised kert is dob alá kerül.

G. G. Helyt. Kiséreje csak figyelemmel lapunkat, bizonyára szó fog esni róla. Csak türelem.

B. A. Bethlen. Várjuk az ígért tárcza közleményt és levelet. Üdv.

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek.

Irtá: Oroszlány Gábor. 42.

A ház faoldala is ég már.

Ropognak a gerendák, szakad a mennyezet. A ház padlásáról pattogva hull le a darabokba vált vakolat. Egy néhány pillanat, összeomlik a ház, maga alá temeti a földön elterült nőt.

Még egy utolsó sóhajtas.

S mintha ezzel a sóhajttással egy név szállna el Sura Katicza ajkáról.

— Regináld! . . .

Ezzel a névvel szenvedett ki szegény.

A hulla foszlányokba szakadt sebeiből preczelve bugyog föl a vér . . . aztán mintha földrengés lenne — összeomlik a ház.

Oda temette a megye királynőjét s let' belőle egy *marék hamu*.

Ést ezt a bosszuálló Isten látta „*mert Ő mindent tud és mindent lát.*”

Egy pesti ház.

Dósa Klárának hiába irtak leveleket, nem tudták haza csalni. Pedig milyen szépen meg voltak írva azok a levelek.

Dósa Klára mikor elolvasta, nevetett és darabra tépte.

Az örvényből nem oly könnyű kiszabadulni! Mikor Napolyban már meguntta magát, leköltözött Budapestre. Vele ment Tolnai Ádám is és mikor a fővárosban ketten kifogadtak volt egy négy szobás lakást, Tolnai haza irt egy levelet Zsuzsika asszonynak. Az apja végrendelete szerint föl-hívta magához.

Ez a Zsuzsika asszony eleget mondogatta Tolnainak aztán:

— Édes szép urfiam, vigyázzon jobban magára! A szemem már egészen beestek s az arezárol elfogyott a pirosság.

Tolnai csak azt felelte reá:

— Ne kárpáljon örökké a fülembé!

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

A kiadóhivatal vezetője: **Király Pál.**

Jó írásu fiatal nő

ki a számvetésben jártas

felvétetik.

Czim a kiadóban. 1—0. 183.

Sz. 828—1901.

végrh.

Árverési hirdetés.

Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. járásbírószág 1901. évi 6552. számú végzése következtében Dr. Sebess Dénes ügyvéd által képviselt Zsombori Amália alapítvány javára Dániel Zsigmond, Ósz Sámuel, Kali Mózes ellen 70 kor. s jár. erejéig 1901. évi július hó 18. és 27-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 1472 koronára becsült következő ingóságok, u. m. szarvasmarha, takarmány, sertés, gabona, ló, hám és szekér nyilvános árvesésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbírószág 1901. évi V. II. 627/4. számú végzése folytán 48 korona 95 fillér hátralékos tőkekövetelés ennek 1901. évi augusztus hó 15 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 3 korona 60 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Dániel Zsigmondné Kálban 1901. évi november hó 2-ik napjának délelőtti 9 órája, Ósz Sámuelnél Székelyen 1901. évi november hó 2-ik napjának délelőtti 12 órája és Kali Mózesnél Székelyen leendő eszközésére 1901. évi november hó 2-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek

EGY FORINT HETI RÉSZLETFIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerű is, melyen leszállított árban. **Varrógép VARRÓGÉPET, valódi SINGERT javítást vevőinknek ingyen.**

Budapestről e célra szerződöttet **géphimzönök ingyen oktatja vásárlóinkat a díszvarrás és himzésre.** Dus választék minden rendszerű géprezsekből (tű, olaj, szij, fogaskerekek, himzőselymek, stb.) — **Viktoria kézi himzőgép.** — **Kerékpárkészletünket feláron árusítjuk. Villamos csillárokból nagy választék — részletfizetésre.**

Fischer Gyula és Fiai cégnél
Marosvásárhelyt. (Főter.)

volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Marosvásárhelyt, 1901. évi október hó 16. napján.

Fogarassy János

(181.) kir. bir. végrehajtó.

Legolcsóbb szobafestészeti vállalat!

SZENTGYÖRGYI OSZKÁR

SZOBAFESTŐ, MÁZOLÓ, CZIM, CZIMER, TEMPLOM ÉS DISZFESTŐ
MAROSVÁSÁRHELYT, CSILLAG-KÖZ I. SZ.

Minden alól megjegyzet munkát jótállás mellett elvállalok a következő árakban:

Czim és czégtáblákat előleg nélkül:

1. Egy 3 méteres czégtábla felirással, fekete viasszos vásznon bármely színben, ráhára festéssel együtt 4 frt 50. Hosszabb tábla minden méternél 80 krajczár számítandó.
2. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák ezüstölve 6 frt 50.
3. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák aranyozva valódi arannyal 8 frt.
4. 2 méter magas, fél gömbölyű és egy méter széles vas kiakasztó tábla fűszer üzlethez szépen kifestve különböző fűszer czikkel, vagy bármely kívánt festéssel 6 frt
5. 2 méter magas, egy méter széles vastábla egyenes faramára, bármely festéssel vagy felirattal 4 frt 50.
6. Egy nagyon szép kivágott dohány tábla teljesen ellátva és feltevéssel együtt 3 frt.
7. Egy nagyon szép 4 szegletű kifestett dohány tábla feltevéssel együtt teljesen ellátva 2 frt.
8. Egy czipész, szabó vagy bármely czéghez egy méteres kiakasztó tábla bármely festéssel ellátva, feltevéssel együtt 3 frt 50.
9. Bármily régiczégtábla átfestése 3 mtrig 2 frt. ha 3 méternél hosszabb 3 frt.

Minden időben készen kaphatók:
Dohány, só, bélyeg, fűszer és itaimérési táblák nagyon olcsó árban.

Templomi-kép

egy méter magas, 70 cm. széles bármely alakzat kívántatik, darabja 4 frt.

Elvállalom továbbá mindenféle nemesi czimerek készítését.

2-3. Teljes tisztelettel
177. **Szentgyörgyi Oszkár.**

Legolcsóbb falkárpitózói vállalat!

Megbízható egyén, ki írni és olvasni tud raktár kezelés és iroda szolgálai teendők végzésére azonnal alkalmazást nyer a m.-vásárhelyi közp. villamos telepnél.

3-3. (173.)

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint Budapestről művészi körutazást téve a városba jöttem s itt tartzkodásom idejére

festészeti műtermet

rendeztem be.

Készítek természet vagy fénykép után **életnagyságu arczképeket**

olajban, vásznonra, melkép nagyságtól fogva egész életnagyságig hű kivitelben felelősség mellett.

Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, **oltár- és szentképeket**

régi képek kitisztítását vagy kijávitását, megrendelésre **tőj- és életképeket.**

A legszebb és legbecesebb családi ereklve szeretteinknek arczképe, a legszebb családi meglepetés, ugyszinte kegyeletes az elhunytaknak is arczképeit megörökíteni fénykép után a család számára, melyeket a leghűebben felelősség mellett ígérem, arcz, haj, szem, szín megmagyarázása után legrövidebb idő alatt itt helyben elkészíteni.

Műtermem: **Deák Ferencz-utca 18. sz. a.**

A művészet iránt érdeklődő urak és urnők műtermemben mindenkor szívesen láttatnak.

Egyben a szülők figyelmébe ajánlom azon körülményt, hogy felnőttek részére festészeti tanfolyamot nyitok, beiratkozásokat elfogadok naponként.

Kész szolgáljak

Vasadi Kalicza Károly

akad. festő-művész.

(157.) 6-10

Családi nemességek
kikutatása
és családfák összeállítása

szeregy díjazás mellett
= elfogadjatik. =

Bővebbet a kiadóhivatalban.

179. 1-0.

Kiadó széputczailakás

három szoba, konyha és mellékhelyiségekkel együtt a Kossuth Lajos-utca 61. sz. alatt.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

1-6. 182.

Dick Vilmos és Társa

Erdély legnagyobb divatáruháza Tordán.

⇒ Flokáruháza Kolozsvárt. ⇒

Szállít csakis utánvétellel, bérmentve alanti árjegyzék szerint.

Árjegyzék.

Egy finom 2 személyes olajos paplan 2-75 kr.
Egy finom minden színben létező klos paplan 3-75 „
Egy finom selyem utánzott paplan 4-25 „
„ „ „ paplan 3-75 „
„ „ valódi atlasz paplan . 6-75 „
„ „ egész nehéz selyemből tiszta fehér vattával bélelt paplan 9-50 „

Egy vég vászon 3-20, 3-75, 4- 4-50, 5-50 s a világon minden létező czikk bálmutatos olcsó árban. Meg nem felelőt bérmentve visszaveszünk s a pénzt visszatérítjük.

180. 1-0. Teljes tisztelettel

Dick Vilmos és Társa

== Torda. ==

A női szépség fenntartására és ápolására legmelegebben ajánljuk az ibolya készítményeket.

A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr bármilyen tisztátalanságait: **szeplőt, májfoltot, pürsenéket** stb. stb. **üdévé, fehérré, bársonysimává** teszik az arczbőrt. **Ibolya, crème 80 fillér, szappan 70 fillér, hölgypor** (fehér, rózsás és crème színekben) 1 korona.

Kapható egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerházban
Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszerház.

(152.) 20-0.

Olcsó! Tüzi-lécz raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét batorokodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** Felsővasut-utca 49/a szám alatt levő

száraz tüzi-lécz raktáromra, hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve **50 krajczár.** Házhoz szállítva **60 krajczár.** Telefonszám **162.**

(153.) Tisztelettel

Beer Józsefné.